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parente dele. Não são os parentes daqueles que o defendem. Olhem a situação da nossa segurança. Olhem a 
situação que estamos passando nesse município, com sequestros e mais sequestros acontecendo. Eu já disse 
isso aqui em outras oportunidades: quer saber como está a segurança? Pergunta para a sogra dele, se a segu-
rança em São Roque é boa. Pergunta para ele por que ele anda com segurança o tempo todo. Pergunta para 
ele por que ele tem carro blindado. É essa hipocrisia que é levada para as pessoas. A educação de São Roque 
à mercê, alunos estão sendo prejudicados e não terão reposição porque, neste ano de 2024, por exemplo, 
fi caram sem professores. Está aí o resultado do Ideb. E olhem que esse Ideb ainda não se refere a este ano. 
Vamos sentir isso no ano que vem. Essa é a realidade que fi ca ocultada para a população, e o povo sofrendo. 
E gente aplaudindo, fazendo festa, achando que está tudo bem. É isso que tem acontecido. Eu queria que a 
população refl etisse, que muitas pessoas pudessem ouvir e ver o que tantas pessoas têm relatado de descasos 
e mais descasos. Ninguém está querendo uma cidade de sonho. Ninguém está falando que a cidade vai ser 
perfeita, linda e maravilhosa, sem nenhum tipo de problema. Não, os problemas existem, sim, e continuarão 
existindo. Mas tem que ter atitude. Desculpem o termo que eu vou usar aqui, mas não pode ter rabo preso. Tem 
que ter atitude para fazer as coisas, tem que ter transparência. Querem ver se a prefeitura tem transparência? 
Acessem o portal da transparência da prefeitura. Tentem ter as informações do que sai e do que entra aqui 
dentro do município de São Roque. Tentem ver se tem transparência nas licitações, algumas delas. Tentem 
ver se essas licitações estão atualizadas, se estão com os documentos necessários de transparência para o 
povo. É isso que está acontecendo em São Roque hoje. E hoje, uma população geral, não apenas de São 
Roque, está incrédula, está enojada da política que existe neste país. Está dando brecha para os oportunistas 
permanecerem no poder, está dando brechas para que esses aproveitadores se aproveitem da desgraça das 
pessoas. Refl itam. Vejam se as pessoas que estão mais necessitadas estão felizes. Refl itam se é isso que vem 
acontecendo aqui no nosso município. E eu deixo aqui, mais uma vez, e digo: não é para dar cadeirada em 
ninguém, não. Porque agora esses debates que estão na televisão estão virando moda, já virou um espetáculo, 
já virou meme. Nós não queremos isso. Queremos debater políticas públicas, queremos debater conteúdos, 
queremos debater o que São Roque precisa. Há quatro anos atrás, era democrático, era necessário. O que 
mudou na democracia do nosso país ou de São Roque, que agora não se pode ter debate? Por que o prefeito 
não quer um debate? Vamos discutir, vamos tratar junto ao povo, vamos mostrar, ou vai fazer igual fez com o 
plano diretor: tudo no goela abaixo, sem participação popular, e tomou a invertida na justiça justamente por uma 
ação popular. Respeite o município de São Roque. São Roque está acima de tudo. Não tem ninguém maior do 
que a cidade de São Roque. As pessoas têm medo de quem está no poder por causa de perseguição. Olhem 
o ponto a que chegamos. É isso que está acontecendo em São Roque hoje. Então, eu lamento que estejamos 
nessas condições. Lamento mais ainda que parte da população, infelizmente, esteja sendo induzida e manipu-
lada por um governo que vive num castelo de fantasias. Só que, quando você sai desse castelo, você começa 
a ver que fantasia é tudo que não tem. Obrigado e boa noite.”
Ordem do Dia:
1. Projeto de Lei Nº 84/2022-L, de 16/06/2022, de autoria do Vereador William da Silva Albuquerque, 
que “Institui o Programa "Adote um Ponto de Ônibus" no âmbito da Estância Turística de São Roque e dá outras 
providências”. Prejudicado em razão da ausência do autor;
2. Projeto de Lei Nº 70/2024-L, de 29/07/2024, de autoria da Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso, 
que “Dispõe sobre o estabelecimento de diretrizes para a criação da Política Municipal para a Inserção de 
Mulheres na Cultura no âmbito da Estância Turística de São Roque e dá outras providências”. Aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples;
3. Requerimento Nº 89/2024. Aprovado por unanimidade, em única discussão e votação nominal, com 
quórum de maioria simples;
Explicação Pessoal: 
Pronunciaram-se na seção de Explicação Pessoal o Vereador: 1) Antonio José Alves Miranda — Toninho Bar-
ba: “Obrigado senhor presidente. Boa noite a todos os nobres pares, plateia presente, internauta que nos as-
sistem. Senhor Presidente, infelizmente, às vezes até as pessoas não compreendem minha posição, mas eu, 
eu sempre falei nesta tribuna que enquanto eu estiver vereador eu sempre irei combater a má política e sempre 
falarei a verdade. Muitas vezes as pessoas pedem até para eu fi car calado, mas isso comigo não acontece. 
Hoje eu estou vereador, estamos dentro de uma eleição que nós temos a uma confi ança, mas ao mesmo tem-
po nós estamos à prova aí do eleitor de te reconduzir ou não, mas isso não me assusta porque faz parte de um 
processo político. Eu acho que todo vereador que aqui está nessa casa deve pensar dessa maneira. O impor-
tante é você ter tua consciência e entender e buscar o entendimento perante o teu trabalho que foi feito e ser 
avaliado por aqueles que foram benefi ciados. Eu fi co triste, muitas vezes usar essa tribuna aqui, como hoje eu 
estou vendo aqui, como uma narrativa política, porque na verdade é por isso que eu sempre venho aqui e 
procuro também combater, porque eu quero vir aqui fazer política, fazer debate político, não jogar narrativas, 
porque é muito fácil jogar pedras, é muito fácil jogar pedras, e é isso que eu vou sempre enfrentar, porque na 
verdade o que é que eu vejo em tudo que acontece? Existe uma situação aí na rua que a rua tá falando. Eu sei 
que eleva, como a gente vê os debates políticos, infelizmente estão tomando um caminho que a agressividade 
é muito grande, mas isso aí mostra o desespero também de determinadas pessoas que estão sentindo o que 
a população está pensando aí na rua, e é por isso que muitas vezes eu busco não me calar como alguns que-
rem ou pedem que para mim. Eu vim aqui para falar a verdade, como política, em todas, quaisquer situações. 
As difi culdades que nós temos aqui em São Roque, principalmente eu que ando em muitos lugares, nesses 
quase 300 km de estrada de terra dentro desse município, e nós conhecemos a verdade, nós conhecemos a 
situação. São Roque hoje poderia estar muito melhor, muito melhor, se lá atrás viesse também tentando corrigir 
as difi culdades que nós temos hoje. Como hoje, ontem eu estava, hoje também estava em um desses bairros 
que têm estrada de terra, porque muitas vezes me chama, e nosso trabalho, infelizmente, é ir lá tentar corrigir, 
solicitar, da mesma maneira como me pede, eu vou lá também solicitar uma a máquina para que possa atender, 
mas se pensasse lá atrás, em todas as melhorias que poderiam acontecer no nosso município, talvez hoje ele 
estivesse numa situação melhor. Nós sabemos que a cidade também ainda tem muita coisa a ser feita, mas 
também não podemos menosprezar de quem fez, porque a gente vê aí fora o que tá acontecendo, ninguém 
aqui é cego, e é muito fácil jogar pedra. Eu, muitas vezes, defendo, como eu sempre vou atrás e buscar as in-
formações do que é que está acontecendo com as atribuições das aulas de São Roque. Precisa ir lá ver que, 
muitas vezes, não é que estão fugindo, tem várias e “N” situações. Esse Ideb precisa ser analisado, como eu 
fui no departamento de educação, até por fazer parte da comissão, ser vice-presidente da comissão de educa-
ção. Existe falta de professores sim, porque isso aí vem ocorrendo desde a pandemia, porque na época da 
pandemia não tem nem como medir Ideb naquela época que criança não vai aprender nada através de compu-
tador. É muito diferente de estar dentro de uma sala de aula, então é isso que é importante debater, porque eu 
trouxe alguns números pra comissão da educação, até porque dentro de do que está ocorrendo, o que foi lá um 
trabalho feito para mim, existe um défi cit em termos de 3.52 em termos de atribuição de aula, porque todos nós 
sabemos que existe a questão de um planejamento, de um professor precisar se ausentar e fazer um planeja-
mento para que possa ter um substituto na sala de aula, como o professor que falta e não avisa ninguém e fi ca 
difícil substituir, porque tem as difi culdades também em cima dos adjuntos, que apesar está lá para isso. Agora, 
hoje, como hoje mesmo estava conversando com uma profi ssional da iniciativa privada, onde uma profi ssional 
ganhava 1500, 3500, outro município ganhando 7, ela perdeu uma profi ssional. E é assim que funciona, como 
todo profi ssional e todo trabalhador, se ele tiver uma oportunidade melhor, com certeza ele vai buscar outros 
caminhos, mas primeiro, mais de antemão, este vereador, como sempre, lutando aí pela melhoria da socieda-
de, das minorias também. Ontem estive no bairro Mombaça, que é um bairro que sempre foi esquecido, e como 
todos sabem lá que o único prefeito que veio a colocar 1 km de asfalto naquele bairro ainda falta muito, mas foi 
o atual prefeito. Nunca teve uma creche, nunca teve um posto de saúde de chegar ao ponto de o são-roquense 
ter que ser servidos através de Araçariguama, que eu acho isso aí uma falta de respeito muito grande. Nunca 
teve uma creche, como existe proposta, proposta do PAC para que futuramente venha a ter uma creche. E na 
verdade é isso. Ontem estive lá, a pessoa tão sentindo, porque a princípio eu, como vereador, atuo muito lá, 
independente que nós sabemos que um terço de lá termina votando em Araçariguama, mas isso não é questão 
para mim, não é questão do voto. O importante é você sentir bem de estar cumprindo seu papel de vereador e 
atendendo aquela população. Não é questão de fazer, eh, servir em determinadas situações, como a gente 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 521 de 25 de setembro de 2024
(Projeto de Decreto Legislativo Nº 32/2024, de 09/09/2024, de autoria do Vereador Antonio José Alves Miranda 
– PSD)
Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadã São-Roquense à Senhora Clarice Arruda Soares.
O Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque,
Faço saber que a Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque aprovou e eu promulgo o seguinte 
Decreto Legislativo:
Art. 1º Fica concedido Título de Cidadão São-Roquense à Senhora CLARICE ARRUDA SOARES.
Art. 2º As despesas decorrentes do presente Decreto Legislativo correrão por conta de dotações próprias do 
orçamento vigente.
Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data da sua publicação.
Aprovado na 30ª Sessão Ordinária, de 24 de setembro de 2024.
RAFAEL TANZI DE ARAÚJO - Presidente
Registrada e publicada na Secretaria Administrativa desta Câmara na data supracitada.
LUCIANO DO ESPÍRITO SANTO - Coordenador Legislativo

DECRETO LEGISLATIVO Nº 522 de 25 de setembro de 2024
(Projeto de Decreto Legislativo Nº 31/2024, de 29/08/2024, de autoria do Vereador Julio Antonio Mariano – 
PSD)
Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão São-Roquense ao Senhor Alexandre Joseph Budemberg.
O Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque,
Faço saber que a Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque aprovou e eu promulgo o seguinte 
Decreto Legislativo:
Art. 1º Fica concedido Título de Cidadão São-Roquense ao Senhor ALEXANDRE JOSEPH BUDEMBERG.
Art. 2º As despesas decorrentes do presente Decreto Legislativo correrão por conta de dotações próprias do 
orçamento vigente.
Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data da sua publicação.
Aprovado na 28ª Sessão Extraordinária, de 24 de setembro de 2024.
RAFAEL TANZI DE ARAÚJO - Presidente
Registrada e publicada na Secretaria Administrativa desta Câmara na data supracitada.
LUCIANO DO ESPÍRITO SANTO - Coordenador Legislativo

Portarias expedidas:
Portaria nº 154-L, de 19/09/2024, que revoga a Portaria nº 126-L, de 23/07/2024, que designa a servidora 
Regiane Moraes Sartori como substituta para o cargo de Diretora Geral, no período de 20 de setembro a 04 
de outubro de 2024.
Portaria nº 155-L, de 20/09/2024, que designa substituto para o cargo de Gerente de Comunicação Institu-
cional, o servidor André Rocha do Prado, Assessor de Cerimonial e Eventos do Gabinete da Presidência, no 
período de 07 a 21 de outubro de 2024.
Portaria nº 156-L, de 24/09/2024, que altera o segundo período de gozo de férias do servidor Paulo Lange 
Takano, Ofi cial Legislativo, lotado na Coordenadoria Legislativa da Câmara Municipal da Estância Turística de 
São Roque, referente ao período aquisitivo 2023/2024, a partir de 10/02/2025.
Portaria nº 157-L, de 24/09/2024, que altera o segundo período de gozo de férias da servidora Lucimara de 
Fátima Camargo Barros, Secretária de Gabinete, lotada no Gabinete dos Vereadores da Câmara Municipal da 
Estância Turística de São Roque, referente ao período aquisitivo 2023/2024, a partir de 04/11/2024.

RESOLUÇÃO Nº 23 de 25 de setembro de 2024
(Projeto de Resolução Nº 23, de 05/09/2024, de autoria do Vereador Rafael Tanzi de Araújo – REPUBLICA-
NOS)
Denomina o Gabinete da Presidência “Gabinete da Presidência Newton Dias Bastos”.
O Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque,
Faço saber que a Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque aprovou e eu promulgo a seguinte 
Resolução:
Art. 1º O Gabinete da Presidência da Câmara Municipal da Estância Turística de São Roque passa a denomi-
nar-se “Gabinete da Presidência VEREADOR NEWTON DIAS BASTOS”.
Art. 2º Em razão da relevância social, moral, institucional e política do homenageado, e com fundamento no 
permissivo legal contido no artigo 297 parágrafo único parte fi nal da Lei Orgânica Municipal, a presente home-
nagem é feita sem que seja obedecido o prazo mínimo de 6 (seis) meses entre a data de seu óbito e a fi xação 
da presente nomeação.
Art. 3º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Aprovada na 30ª Sessão Ordinária, de 24 de setembro de 2024.
RAFAEL TANZI DE ARAÚJO - Presidente
Registrada e publicada na Secretaria Administrativa desta Câmara na data supracitada.
LUCIANO DO ESPÍRITO SANTO- Coordenador Legislativo
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sabe que é época de eleição vem muitos pedidos indecentes para nós vereadores, mas o trabalho sempre pela 
coletividade, isso que para mim é importante. O papel do vereador é trazer os pedidos da população, e qual o 
nosso papel, além de fazer leis, além de fazer indicações? Buscar perante o poder público para que chegue os 
benefícios lá naquela indeterminada situação. Senhor presidente, o vereador Júlio está pedindo... [aparte Ve-
reador Júlio]. Com certeza, com certeza, é isso que hoje nós sabemos, que a rigidez que o TRE cobra, né? 
Você mesmo foi prova disso devido a um material ter fi cado infelizmente guardado, fi cou exposto, foi notifi cado. 
Como muitos estão deixando também as suas propagandas políticas inadequadamente, durante que tem a lei 
que tem que permitir a recolha. E na verdade, como hoje também, o colega usando o nome indevidamente foi 
corrigido pelo tribunal, teve que mudar o nome também do... porque tudo, por mais que o TRE queira, ela quei-
ra fazer uma... que seja tudo isento, que seja tudo... infelizmente tem muitas coisas que não ocorrem devida-
mente. Mas o que eu queria deixar claro, que você falou, eu tenho buscado mostrar o meu trabalho. Hoje, 
agora à tarde, mais um pedido meu, porque eu moro ali no Gabriel Piza. Mais um pedido foi que foi solicitado, 
espero que atenda também lá na Primavera. É uma coisa simples, mas para aquelas crianças que não têm nem 
onde brincar foi montado, estão montando o parquinho lá no Jardim Santa Maria, o local onde eu resido, que é 
um pedido nosso deste vereador, porque na verdade isso é... eu sei que vai agradar a muitas mães que vêm 
me pedindo já há algum tempo, e a gente entende que chega o momento em que as coisas acontecem. Eu 
sempre falo: o poder público tem suas difi culdades, elas têm as suas demoras, elas não são de imediatas, é 
um é um trabalho a longo prazo, mas mais importante, vereador Júlio, é que o trabalho está sendo feito e eu 
espero que seja corrigido pra gente possa realmente vir aqui debater a situações da população. Fazer narrativa 
para favorecer a determinadas coisas a gente tem que sempre combater, e é isso que estarei sempre aqui 
combatendo e buscando a verdade, que é muito fácil você jogar pedra, mas a verdade não aparece. Muito 
obrigado e boa noite.” Realizou-se, durante esta sessão, a concessão do Título de Cidadã São-Roquense à 
Sra. Mariza Vieira Peixoto Cruz, nos termos do Decreto Legislativo nº 517, de 13/08/2024, sob iniciativa da 
Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso. Consoante preceitua o §5º do Art. 1º da Resolução Nº 4, de 8 de ja-
neiro de 2021, o vídeo do pronunciamento dos Vereadores nesta sessão consta, na íntegra, no sítio de internet 
da Câmara e no Canal Ofi cial do Youtube, que podem ser acessados por meio dos links: http://www.camara-
saoroque.sp.gov.br/ e https://www.youtube.com/live/8qiYZIp4kJ8. Encerram-se os trabalhos às 20h04min.

CONSLAC


